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Az önámítók.
Debreozen, augusztus 25.

Kétségtelenül az a legszerencsé­
sebb ember, aki nemcsak másokat, de 
Önmagát is képes elámitani. Mert az 
ilyen jó ember akármilyen ostobaságo­
kat cselekszik is, mindig nagyon meg­
elégedett, sőt boldog.

Azért boldog a koalíciós kormány 
is. Ámítja a népet, ámítja önmagát és 
nem veszi észre, mennyire nyaldossák 
az elégedetlenség hullámai, melyek 
elöbb-utóbb összecsapnak a feje fölött 
s azután — sirathatja elveszett bol­
dogságát.

Ez a hatalom élvezetétől megitta- 
sodott népjólléti bizottság abban a 
balga tévhitben élt, hogy a nép egy­
szerűen megelégszik azzal a tudattal, 
hogy „nagy“ kormány áll az ország 
élén s kész az ö kedvéért még az 
utolsó kukoricaszemet is föláldozni 
Ausztria oltárán. De csalódott s azért 
fordított egyet a köpenyen és most 
megint azt hiszi, hogy nagyon jól cse­
lekedett.

Az egyes tisztviselő osztályok 
ugyanis elégedetlenkedni kezdtek. A 
kormány tehát hozzáfogott a fizetések 
„rendezéséhez“, de oly szerencsétle­
nül, hogy megint csak az önámitás-

nak köszönhető az a nagy nyugalom,
I mely mindennek dacára honol a kor­
ány hazafias kebelében. Mint már 
, számtalanszor említettük, a „fizetés- 
rendezésiért cserébe elvette a kor-1 
mány azt a kis függetlenséget is a 
tisztviselőktől, a mi tulajdonképen nem 
is volt ; azaz, csak akkor volt, a mi-' 
kor egy-egy miniszter az országgyűlés' 

.előtt mellét verte s a tisztviselők lelki-1 
j ismereti szabadságáról beszélt. Hogy a1 
gyakorlatban erről sző sem volt, azt' 
mindenki tapasztalhatta.

Nöttön-nött hát az elégedetlenség. 
A kormány megint a régi mód­

hoz folyamodott. A „zajongókat“, ,,bé- 
kétlenkedö“-ket elhelyezte, fegyelmit 
akasztott a nyakukba s mikor még 
ezután sem görbédéit hétrét mind­
egyik, más eszközöknek alkalmazását 
vette igénybe s mivel önmagát annyira 
képes elámitani, hát azt hiszi, hogy 
ezzel már teljesen helyreálíott a nyu­
galom.

Tele van az ország jajkiáltások­
kal, panaszok, sürgető kérések jönnek 
mindenfelől és nincs senki, aki meg­
hallgassa őket. Ahány osztály, ahány 
érdekkör, annyi baj és annyi sérelem. 
Kérdezd a gazdát és panaszra nyílik 
ajaka. Kérdezd a kereskedőt és szida­
lom minden szava. Kérdezd az iparost

és segítségért cseng. Kérdezd az ér­
telmiséget, undorral fog felelni. Csa­
lódás húzódik meg minden kis zug­
ban és fájdalmas kiábrándulás a szi­
vekben, amelyek itt is, ott is, ennek 
is, annak is hittek.

Csak Mekkában, a kitűnő Pös- 
tyénben tündöklik ragyogó fénynyel az 
esti csillag és hirdeti a próféta dicső­
ségét. Oda elzarándokol mindenki, aki 
akar valamit, aki vár valamit és aki 
félt valamit . . .

Debreozen villanyfényben.
Szeptember 15-én.
Ivlámpák as utcákon.

Az állomási épület mögött hatalmas, 
masszív épületcsoport emelkedik, a debre- 
ezeni villamos telep épületei, a telep kö­
zepén áll a gépház impriáns épülete, kö­
rötte pedig az iroda, az igazgatói, gépész! 
lakások és mellék épületek vannak elhe­
lyezve.

A villamos telep ma már tökéletesen 
ba van rendezve, úgy, hogy a Ganz gyár 
a jövő hónap elején a telepet átadja a vá­
rosnak s szeptember 15-én Debreozen 
közvilágítását a villamos müvek fogják 
ellátni.

A villamos áramot két hatalmas gép

Az önző.
Jacques megigazította a nyakkendő 

jét s kipödörte a bajuszát a tükör előtt, 
néhány taktust fütyült el egy operette­
dből és aztán cigarettára gyújtott s meg­
nézte óráját. Egy hölgyhöz készült s tudta, 
nogy hölgyekhez mindig elsőnek illik ér­
keznie. Még korán volt.

Egy könyvet vett fel s lapozgatni 
kezdett benne De valaki kopogott.

— Monsieur, egy levelet hoztak.
— Válasz kell rá ?
— Nem. Az illető elment.
Jacques megnézte az írást. Nagy, kö­

zönséges borítók volt. A pár sor, a mit tar­
talmazott, gyakorlatlan írással volt Írva :

»A Beanjon kórházban vagyok. A C) 
teremben Még egyszer, utoljára látni 
akarlak 1 Haldokló könyörög hozzád, aki 
®ég mindig imád- Jöjj, mondj egy utolsó 
tstenhozzádot szegény kis Luoiednek.“

— Lucie . . . Lucie . . . nem isme 
rém —■ gondolta Jacques. A díványra dőlt 
8 újra elolvasta a loVelet. Lucie! Hiába

kutatott nőismerősei között, ilyen nevűre 
nem akadt közöttük.

— Luoie, Luoienne, Lucette ... is 
mételte magában. — Áh igen I Lucette ! 
A kis Lucette Du Tabarin. Szegény ki­
csike I

Hirtelen feltűnt neki egy nagy kór­
házi terem, fehér ágyakkal, fehér betegek 
kel. Es az egyiken egy csinos arcú, kicsi, 
lázas szemű nő . . . Lucette . . .

— Lucstte, szegény kis Luoiole ! Mily 
tüzes volt mindig I Tudtam, hogy ez az 
ólet előbb utóbb megöli . . .

Tulajdonképpen nem is ismerte. Egy 
éjjel a Tabarin bálon találkoztak, ahol 
még velő is ég a csontokban. Micsoda 
ójjet töltöttek együtt. És aztán még több 
hasonlót, ügy csüggött rajta Lucette, hogv 
szinte lehetetlen volt tőle szabadulni. 0 
is ragaszkodott hozzá. De később megunta. 
Az ilyen nőktől nem hűséget kiván a férfi, 
hanem izgalmat.

Jacques! most mélyebben érintették 
ezek az emlékek s minden cinizmusa da­
cára is sajnálta akkori brutalitását,

Sóhajtott.
— Hja, hiába — mondta aztán — a 

kis rabnőknek ez a sorsuk I És ő még most 
is rám gondol! Engemet hiv, engemet ki­

jván. Nagyon szeretett. Mindenesetre elme­
gyek ma este hozzá.

Usszeborzongott. A kórházra gondolt, 
a szomorúság tanyájára, a halál előcsar­
nokára. Visszaemlékezett egy öreg cse­
lédre, akit anyjával egyszer ott fiú korában 
agóniájában fölkeresett. Ha Luoiette-et is 
igy látná ! . . . Azt a szerelem hevületei­
ben oly felséges leányt, a halál borzalmai 
közepette . . . Látta magát az ágy mel­
lett, s nem tud neki mit mondani, nem 
tud ránézni . . .

— Okvetlen el kell mennem, mégis 
dadogta önmagának.

Aztán egyelőre el akarta felejteni az 
egész levelet. Eszébe jutott a másik nő, a 
ki szintén várja, de szerelemmel, s égő és 
nem megtört szemekkel. Igen, el fog menni 
a haldoklóhoz, de előbb az élőnél akar ál­
dozni ... A kocsiban Jeanne-ra gondolt 
csak, a kihez ment. Selyem juponjaira,

Szülök figyelmébe. 
Iskolatáskák 50 fillér, könyvszijjak 40 
fillér, könyvhordók 80 fillér, bezárható 
tinta tartó 20 fillér, notes könyvek 12 
fillér, torna sapkák 70 fillér, posztó 
kalapok 1 kor. 60 fillértől feljebb csakis

FischTestvérek
üzletében

a Hungária kávóházzal szemben kapható -
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fogja szolgáltatni. Az egyik már teljesen' az üzembevétel első hónapjában már tö­
készen áll, úgy hogy akár ma meg lehetne ' megesen fognak magánfogyasztók is je- 
indulni, de a másik is rendben lesz né- lentkezni. 
hány nap alatt. A gépházat azonban úgy 
építették fel, hogy egy harmadik gép is 
helyet kaphasson benne.

A város ugyanis a jövőre is gondolt, 
amikor majd esetleg az áram fogyasztás 
oly mértéket fog ölteni, hogy egy harma­
dik gépre is szükség lesz.

Ez a gondoskodás mindenesetre igen

Megérkezett I
A végrehajtási novella.

Szentesítés a hivatalos lapban.
Az „Országos Törvénytár" ma

[közli az uj végrehajtási eljárásról 
szóló szentesített törvénycikket, a 
melynek elme lesz 1908. évi 41-dik

szomszédos bajduvárosok áttérnek a villa- törvénycikk, 
mos világításra és a villamos áramot a Szeptember kilencedikén lép életbe 
debreozeni telepről vezetik be. De ha ez az UJ végrehajtási eljárás. A törvénybe

foglalt átmeneti intézkedések fontos ha

helyes dolog, már csak azért is, mert nincs 
kizárva annak a lehetősége, hogy a közel 
jövőben szükség lesz rá, ha tudniillik a

az eshetőség be nem áll, az előre való 
gondoskodás igy is indokolt és helyes.

Most már csak a kapcso’ó tábla fel 
állítása van hátra s ha ennek elkészítése 
is megtörténik, a villamos müveket azon­
nal üzembe lehet majd hozni.

Az utcákon folyó munkálatok már 
csak az ivlámpák elhelyezésére szorítkoz­
nak, egyéb munkálatok már itt sincsenek 
hátra. Ivlámpák a legsűrűbben a Piac ut­
cán lesznek. A Royal kávéház épületétől 
a Nagytemplomig 13 ivlámpát helyeznek 
el. Az ivlámpák számából Ítélve, a Piac- 
utca világítása páratlanul szép lesz. Ezen 
kívül ivlámpákat helyeznek el a főutcába 
torkoló u'cákon és a főbb mellékutcákon, 
valamint a tereken is. Mindeniken 2—4 
ivlámpa lesz.

Magánfogyasztók még eddig elég ke­
vés számmal jelentkeztek, mintegy 300 an 
vannak, ámbár a közönség természetéből 
következik ez a tartózkodás, mert mig 
másnál nem tapasztalja a villamos világí­
tás páratlan előnyeit, addig az újítást nem 
togadja el. Éppen ezért a villamos telep 
igazgatósága el van készülve arra, hogy

finom ingére, csipkéire. A Champs Elysée 
fölött sötét volt az ég s szomorú volt 
világ, de a fák üdék s a lovak vidáman 
futottak

A kocsi egy palota előtt állt meg, 
s Jacques újra nyakkendőjéhez és a benne 
levő brilliánehoz nyúl. Csönget. Az inas 
ajtót nyit s alázatosan mondja:

— Madame a hálószobájában van s 
öltözködik. Ha Monsieur kegyes volna a 
szalónban várni

A szalón mélyéből egy hang szól felé :
— Te vagy az? Jöjj ide, te gonosz 1
Édes és paprikás hang ez:
— Tudod, még ingben vagyok 1
Jacques elfelejti Luciet egészen. Soká 

marad itt. Aztán vendéglőbe megy ebédre 
s csak későn jut eszébe a dolog.

Nem mer elmenni a kórházba s ezzel 
vigasztalja magát:

— Hisz úgy sem eresztenének be 
most már.

Montmartre vidám élete tárt karokkal 
vár rá.

táridöi azonban a mai naptól számít­
tatnak.

A mai naptól számított egy éven 
belül kell az oly kielégítési végrehaj­
tást foganatosítani, amelynél még a 
régi szigorúbb eljárás szabályai alkal­
mazhatók, ha a végrehajtás alapjául 
szolgáló közokirat a mai nap előtt ke­
letkezett, vagy ha a tegnapig lejárt kö­
vetelésekre nézve a mai naptól számí­
tott harminc nap alatt a végrehajtás 
elrendelését kérik, vagy pedig azt 
ugyanezen idő alatt az adós lakhelyé­
nek járásbíróságánál bejelentik.

Ezekre az átmeneti intézkedésekre 
vonatkozó igazságügyminiszteri rende­
let a hivatalos lapban ma már meg is 
jelent.

Az említett bejelentésekre nézve 
a rendelet aképp intézkedik, hogy a 
járásbírósághoz benyújtandó bejelen­
tésben a követelés felemlitése után 
kérni kell annak az 1908. 41. te. 
31. szakasza alapján való tudomá­
sul vételét.

A bejelentéshez a rendeletben köz­

lőit minta szerint értesítést kell 
tolni, mőg pedig annyi példányba*!' 
hogy valamennyi értesítendő félnL z’ 
a bíróságnak is egy-egy pé'dány ) és 
son. Az értesítéseket a bejelentő bV' 
lező kellően kitöltve tartozik csalóv 
bejelentéséhez és a bíróság az értei? 
tést aláírva, abból egy-egy oőiri!?! 
kézbesít az érdekelteknek egv nJ 
dányt visszatart. 8y pei"

Ugyanazon bejelentéssel, Ugvan 
azon adós ellen fennálló többrendbeli 
követelést egyszerre lehet beiebr 
teni. 1

A pótadó réme.
A főszámvevő elűzte.

táncosnők lebegése s a mennyi asszony­
ajak, az mind szerelemről suttog felé.

Csak a reggeli szürkület juttatja 
eszébe azt, aki lelke szögletében kísértett 
egész éjjel, a vidám orgia hangjai mellett, 
is. Restelli hitványságát.

Elmegy, mégis elmegy Luciette-hez.
Otthon lefekszik a díványra, s aztán 

átöltözik, mert nem bir nyugodni. Igen, 
elmegy hozzá. Egy óriási fehér csokrot 
vásárol, csupa fehér rózsákból, azt magá­
val viszi.

A kórház gyászos épület, homlok­
zata szürke, kapuja rácsos. Jaques zavar­
tan tudakozódik a C. terem után. itigy szó 
moru udvaron áthaladva, egy patikaszagu 
épülethez őr. A terem előtt, melyben kis 
barátnője fekszik, megkérdezi az ápolónőt :

— Mondja, kérem, mademoiselle .. . 
Lueie Gauthier ...

Lucie Gauthier ? Ah, igen uram! 
Nagyon emlegetett egy férfit. Egyre hívta. 
Itt volt még egy óra előtt. De már meg-

“•. , , , ..... és elvitték a halottas kamarába.Színházba megy s utána bőséges |
vacsora következik. Castagnettek csörgése, | —....

Mennyibe kerül a fiaetésrendezés?
A városi tisztviselők fizetósrendezé- 

sónek ellenségei a fizetésrendezís el'en 
minduntalan felhozták azt az érvet, hogy 
a tervezett felemelt fizetések folytán oly 
magas lesz a pétadó, hogy valóságai
agyon fogja nyomni e város lakos­
ságát.

A számokkal foglalkozó emberek a 
pótadó rémében egy pillanatig sem hittek, 
mert ismerték a fizetésamdés mértékét, a 
melynek megállapításánál a bizottsági ta­
gok egyaránt szemmel tartották a közön­
ségnek és a tisztviselőknek érdakót és ha 
valamelyik érdek a másikkal szemben rö­
vidséget szenvedett, az bizony inkább a 
tisztviselők érdeke volt.

Da a pótadó rámével való fenyogo- 
tődzós a közönség naivabb részénél sem 
talált hitelre. Ha azonban kétkedők mégis 
voltak, a kétségeket ezek agyából is kiűzi 
Roncsik Lajos főszámvevő mai nyilatko­
zata, melyet a fizetésemelés folytán elő- 
állható pótadó emelkedésre voialkozólag 
tett ma lapunk munkatársa élőit.

— A fizetésrendezés többlete a 
dolgok mai állása szerint pótadóból 
lesz fedezve. — Megnyugtatásul kö­
zölheti azonban, hogy az 1909 évi 
pótadó e miatt mindössze másfél 
— legfeljebb két percenttel fog 
emelkedni.

Azt is kijelenthetem, mondotta a 
föszámvevö, hogy a jövő évi költ­
ségvetés épp oly reális lesz, mint 
volt az előző évékben. A bevételek 
egyáltalában nem lesznek mester­
ségesen emelve, a kiadásokból sem 
srófolok le semmit, szóval teljesen 
reális és becsületes költségvetés ke­
retén belől adhatja meg a város a 
2 százalékos közköltö emeléssel a 
tisztviselők fizetésrendezését.

Tehát a pótadó rémének elefántjából 
egy apró azunyogfióka lett 1 Mert a fő­
számvevő szavainak komolyságában, szá-

Helyszűke miatt Raktáron levő óriási választékú szőnyeg, csipke és szövet, függöny 
valamint vászon, sohlffon és oanavászokat végszámra úgyszintén 
asztalnemüek rendkívüli olcsó szabott árakban kaphatók

női divat üzletében Piacz-utcza 24. sz. <$4?
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jjjjiasainn^ reális voltában kételkedni 
fonkinek sem lehet, aki ismeri az ő lelki 
ismeretes munkásságát, feltétlen megbíz­
hatóságát s az 6 költségvetéseit, melyek 
szinte az erőszakosságig reális köbség- 
vetések mindenkor^

Az yj választási törvény.
'A vidéki városok kerűlet- 

szaporitása.

Less-e pluralitás?
Az uj választási törvényről, hol meg­

bízható, hol megbízhatatlan hírek kerül­
nek forgalomba. Az összes eddig kikerült 
hírek közül csak kettőt lehet biztosra 
vermi: a pluralitást és a kerületek szapo 
ritáeát.

Az előbbiből aligha lesz valami, mert 
minden jel arra mutat, hogy a korona 
nem fog belemenni a pluralitásba még 
akkor sem, ha ez részleges vagy teljes 
kormányválságot vonna maga után.

Ellenben feltehető, hogy oly részlet­
be, hogy hol és hány választókerület 
lesz, a korona nem fog beleavatkozni, 
a Ház pedig szívesen fogja megszavazni a 
szaporítást, mert ezzel megnő a remény, 
hogy a jelenlegi képviselő urak ismét man 
dátumhoz jutnak.

Már régebben adtunk hirt arról, 
bogy a fővárosnak huszonkilenc kerülete 
lesz, úgy, hogy minden huszonötezer la­
kosra jut egy képviselő

A vidéki városok még a fővárossal 
szemben is előnyben lesznek, mert pl. 
Kolozsvár, melynek jelenleg 35.000 lakosa 
van, mint nekünk Kolozsvárról -állítólag 
jól informált helyről jelentik, négy kép­
viselőt kap.

A vidéki városok ilyenformán min­
den megkezdett tízezer lakos után kap­
nak egy-egy képviselőt, úgy hogy a tisz­
tán városi kerületek száma közel száz fő 
vei fog szaporodni.

A vidéki kerületek száma azért nem 
lesz kevesebb, és igy Andrássy tervezete 
szerint a Ház egyáltalában száz fő /el fog 
megszaporodni.

Az eltűnt ezresek.
Meglopott debreczeni kereskedő.
A kellemetlen délutáni álom.

A debreczeni rendőrség egy nagyobb 
mpás körül végez ezidő szerint nyomozást. 
Emerich Arnold debreczeni borkereskedő 
a károsult, akinek körülbelül 1500 korona 
készpénzét tulajdonították el a tolvajok, 
äkiknek már nyomában van a rendőrség.

A meglopott borkereskedő a kelle­
metlen meglepetés után természetesen 
szennai jelentést tett az esetről a rendőr- 
ségen, ahol a nyomozó eljárást nyomban 
megindították. A tolvajok után Dobos 36- 
zsef rendőrbiztos kutat.

Annyit már beigazolt a bűnügyi vizs­
gálat, hogy a lopást a deli órákban kö­
vették el, akkor, amikor Emerich Arnold 
oppen délutáni álmát aludta és kabátját 
az ebédlőben elhelyezett fogasra tette.

Megállapította a nyomozat azt íf, 
hogy a tolvajok az Emerich Arnold volt 
cselédjei közül kerülnek ki. A vizsgála­
tot ily irányban is vezeti Dobos József 
és már biztos nyomokon van.

Előreláthatólag a tolvaj leány Deb- 
reczen külső utcai szállásadóinál bujkál s 

pénzt is körülbelül itt rejtetté el. Ér­
dekes, hogy a tolvaj tisztán az 1500 ko 
rónát emelte ki az Emerich Arnold tár 
cájából, míg az ugyancsak itt elhelyezett 
nagyobb értékű értékpapirost ott hagyta

püspökségre, mert 6 ma tulajdonképen 
Budapest püspöke és különben is szerény 
igényű ember és nagy ambíciót helyez 
abba, hogy a hercegprímás jobb keze le­
hessen.

Anagyváradi püspökség
Megindultak a kombinációk.

A Vatikán jelöltjét akarják
Szmrecsányi Pál dr. nagyváradi püs­

pököt, akinek kerületébe tartozott a deb­
reczeni katólikus egyházkerület is, még 
alig két hete, hogy eltemették s a hiva­
talos körök már is igen sokat foglalkoz­
nak a nagyváradi s igy a debreceni püs­
pöki szék betöltésével. Minden irányban 
megindultak már a kombinációk s való­
színű, hogy a szeptember 7-iki püspöki 
konferencia már foglalkozni fog a kérdés­
sel — természetesen bizalmasan — és

Nagy szerencsétlenség Budán.
Leszakadt állvány.

Hét sebesült.
Nagy munkásszerenesőtlensóg történt 

ma délben Budán egy uj építkezésnél. A 
szerencsétlenségnek hét sérültje van; ezek 
közül öt súlyosan sérült meg.

Jóval tizenegy óra után egy rendőr 
jelentette a 60. számú őrszobáa, hogy a 
Retek u'ea 33. szám alatti uj épületnek 
leszakadt a mennyezete. Az történt ugyanis, 
hogy a Retek- és Káplár-utca sarkán lévő 
uj építkezésnél, mely Klein Miksa tulaj­
donát képezi és amelyet Löffler Sándor 
építész tar vei szerint építenek, a negye­
dik emeletről egy téglahalmaz a mélységbe 
szakadt.

Ma reggel Madarász pallér a tető 
magasságában a negyedik emeleten lévő 
vasgerendákon elhelyezett deszkákra tég­
lákat rakatott fel. A deszkák nem bírták 
el a téglák súlyát és leszakadtak a mély­
ségbe. A mennyezetek az épületen még 
nem voltak megépítve, a deszkák, téglák, 
a dolgozó munkásokkal együtt a földszintre 
szakadt.

Nyolc munkás dolgozott a magas­
ban, nóvszerint Ballner István, Fehér

nultak ki és a sérülteket 
nos kórházba szállították.

az uj Szent Já-

változik az

meg fogja tenni a kultuszminiszternek elő -1 Istvánnéi Fe6ór Duhó j4nos, Kai-
terjesztését. ! már István, Hrocsa Anna ős Kálmán Jó-

Széehen Miklós gróf Vatikán nagy-! zsef. Ezek közül az első öt súlyosan, élet­
követ tegnap és ma Budapesten járt, hogy ! veszélyesen sérült meg, Hrocsa Anna és
Apponyi Albert gróffal ebben a tárgyban I Kálmán József könnyebben.
, V, 7 ., , . . 1 „u; ! A helyszínére a központi ős a II.értekezzék, de Apponyival, aki Eberhardo , területi kapitányság részéről Becker és
van, nem találkozhatott. Szőchen gróf ina j Fröhlich randőrtFztvisslők mentek ki, a 
rokonai látogatására Erdélybe utazott és sérülteket a II kerületi tüzőrség hízta ki 
csak visszatérése után fog a kultuszminisz- a deszkák alól. A mentők öt kocsival vo- 
terrel értekezni.

Az a tény, hogy Széehen gróf idő­
közben érintkezésbe lép Majláth Gusztáv 
gróf erdélyi püspökkel, arra enged követ­
keztetést, hogy gróf Majláth a Vatikán 
jelöltje és hogy gróf Széehen az ő érde­
kében fog Budapesten ős Bécsben közben­
járni.

Nópppárti körökből, ahol a püspöki 
szék betöltése iránt nagyon érdeklődnek, 
azt a hirt vei szűk, hogy a párt szívesen 
látná az erdélyi püspököt a nagyváradi 
egyházmegye élén, de azt hiszik, hogy 
Majláth, — aki a primatia várományosa — 
nem fogja kívánni az áthelyezést. Erre az 
esetre a néppárt minden befolyását fogja 
latba venni, hogy Molnár János apát kapja 
meg a nagyváradi püspöki süveget.

Jelöltnek, állítólag a prímás jelöltjé­
nek emlegetik Kohl Medard püspököt is.
Mi ez utóbbi hírben — noha Kohl igen 
érdemes férfin — azért nem hiszünk, mert 
a hercegprímás aligha fogja őt oldala mel­
lől elbocsájtani.

Kohl maga talán szintén nem vágyik 
a díszes és nagyjövedelmü nagyváradi

A Sóvágó banda főnöke 
szabadlábon.

Megtámadott egy rendőrt.
Sóvágó János ős hírhedt haramia 

bandája nagyon, sőt kellemetlenül ismeri 
kis társulat Debroczenben. Éveken keresz­
tül tartotta rettegésben e veszedelmes 
rablóbanda Debreczen ős Hajdumegye kör­
nyékét. Valóságos kalózhadjáratokat in­
téztek a vagyonosabb polgárok ellen és e 
munkájukban nem riadtak vissza a gyil­
kolástól sem. így esett áldozatul legutóbb 
Kovács Ferenc debreczeni polgár is.

Emiatt ős még sok más címen a Só- 
vágó-dinasztia legtöbb tagja ezidőszerint a 
hűvösön ül. Vannak közöttük, akik már 
a rájuk rótt rabságot kitöltötték s szaba­
don járkálnak.

tLzek közé tartozik Ungvári József

Értesítés.
Debreczeni nagyáruházTudatjuk a tisztelt hölgy

Gelbman és Rosenfeld
megnyílt. Piacz-utosa 19. szám
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János is, aki szintén veszedelmes tagja 
volt a Sóvágóék bandájának. A hosszú 
rabság után egy jó darabig meghúzta ma­
gát a jeles férfiú, de ma aztán kitört be­
lőle ismételten a betyár virtus.

A Bocsirai-téren összetalálkozott egy 
rendőrrel, akivel ugyancsak összeszólalko­
zott. Majd pedig, amikor a rendőr véde­
kezni akart, felemelte a kezében levő füty­
köst ős azzal a rendőr fejére akart súj­
tani. Ezt azonban idején észrevette a rendőr 
és hirtelen kirántott kardjával felfogta a 
hatalmas ütést. Majd nagy erőfeszítéssel 
sikerült megfékeznie a dulakodó haramiát.

A rendőrség a rendőr jelentése alap­
ján Ungváry József János ellen megindí­
totta a bűnügyi eljárást, aki eme uj trük 
jéért valószínűleg alaposan meg fog la 
kölni.

1908. angugztua 27.

fl szerencse kereke
vagy:

Ha te agy, én is agy.
Mariházy és Kondor.

*

„Fortuna istenasszony szeszélyes“. . . 
„A szerencse kereke forgandó“ ... Ma 
nekem, holnap neked“ . . . Elsőkből lesz­
nek az utolsók . . . stb, stb. Több köz­
mondást ebben a zsánerben hamarosan 
nem tudunk összeírni, de úgy hisszük 
bevezetésnek ennyi is elég ezekhez a so­
rokhoz, amelyek egy volt debreozeni és egy 
vidéki színészről, Kondor ü/rnőről ős Ma­
riházy Miklósról szólnak.

Arra még sokan emlékeznek, hogy 
a múlt évben Kondor Ernő alapította meg 
a jelenlegi Nagy Endre-féle kabaréd Ó 
volt a tulajdonos és mint ilyen elsősorban 
Mariházy Miklóshoz fordult. Szerződtetni 
akarta, szerződtette is, Mariházy mér el is 
búcsúzott Aradról, ahol legutóbb működött, 
hogy többé ne jöjjön vissza. De vissza 
jött. Nem tetszett neki valami, otthagyta 
tehátTa kabarét.

Múlott, fordult az idő, Kondor már 
nem direktor, hanem színész, Mariházy 
már nem színész, hanem direktor. Szóval 
szerepet cseréltek ős hogy ezt tették, 
Mariházyn volt a sor, hogy Kondort szer­
ződtesse. Szerződtette is. Kondor jelenleg 
tagja a kecskeméti színtársulatnak. Ám 
a rossz nyelvek azt beszélik, hogy nem 
sokáig, ügy mondják, Kondor csupán 
azért fogadta el a Mariházy ajánlatát, 
hogy rövid idő múlva a laképnél hagyja 
Mariházyt.

Mert hát a kölcsönt csak vissza kell 
adni! „Ha te úgy, én is úgy . . Fo­
gat fogért . . „Szemet szemért . . .* 
stb. stb.

Bocsánatot kérünk, hogy több köz­
mondást nem tudunk felhalmozni a pletyka 
illusztrálására.

Jusfh Gyula bukása.
Makó nem rajong a koalícióért

Beállott a nagy — közöny.
Bizony furcsa világot őrünk már. Be­

állott a végtelen, a nagy közöny. Makó, a 
függetlenségi Makó sem rajong túlságosan 
már a koalícióért. Erre mutat, legalább az 
a szenzációs kis községi választás, ame­
lyet vasárnapon ejtettek meg Makón e 
ahol Justh Gyula, Makó város országgyű­
lési képviselője kibukott a képviselőtes 
tületből.

De vele együtt kibuktak az ottani füg­
getlenségi pártvezér férfíai. köztük a párt 
kőt alelnöke és tulnvomólag uj emberek, 
sőt igen sok Kristóffy kreatúra került a 
régi függetlennségi párti képviselőtestület: 
tagok helyébe.

Justh Gyulát eredetileg elfelejtette 
jelölni a saját pártja, aztán észrevették a 
hibát, utolsó pillanatban kapkodva, fellép- 
tették, de Justh mindössze négy szava 
zatot kapott és igy kibukott a képviselő­
testületből, amelynek eddig vezető tagja 
volt. Makón óriási a szenzáció.

ä függetlenségi párt vezetősége el 
van keseredve. A párt lapja vezércikkben 
siránkozik a bukás felett, amelyet, úgy­
mond, nem lehet szépíteni ős amelynél 
„szégyenitőbb kudarc alig őrt még pár­
tot“ ebben az országban. A bukás okát a 
legtöbben a függetlenségi párti válasz­
tók megdöbbentő közönyében keresik. A 
függetlenségi választók közül alig nóhá- 
nyan mentek szavazni, aminek főleg az 
a nagy elkedvetlenedés és csalódás az oka, 
amely a függetlenségi híveket az országos 
függetlenségi politika teljes elposványoso 
dása miatt elfogta.

Érdekes, hogy Kristóffy hívein kívül 
néhány szociálist» is győzött a függet 
lenségi jelöltekkel szemben. A város ti­
zenhárom kerületében leadtak összesen 
1039 szavazatot. Volt kerület, amelyben 
23 szavazat elegendő volt a győzelemhez, 
ami elég fényesen bizonyítja a független­
ségiek tartózkodását.

Nyári krónika.
* *

*

(■Ellesett párbeszédek.)
*

Zsörtölődő házastársak még Debre- 
reozenben is vannak, ebben az arról hires 
városban, hogy itt élik a leggyönyörűbb 
családi életet. Aki nem hiszi, ne higyje 
el. De ha mégis el akarja hinni, olvassa 
el az alábbi párbeszédet, amely egy deb­
reozeni házaspár között folyt le :

Mit vegyek neked neved nap­
jára ? — kérdezte az asszony a férjétől.

— Vegyél nekem egy pipát, amelyen 
az arcképed van.

Minek kell rajta az arcképem ? 
Hogy annál könnyebben leszok­

hassak a dohányzásról.
*

Még egy párbeszéd. Nem házastár 
sak közötti. Állítólag kőt debreczeni ház- 
tulajdonos között játszódott le. Hogy ne| 
szolgáltassuk ki őket a rendőrségnek, a

nevek ős az utca elferdítésével közöljük 
párbeszédet, amely egy szavahihető tan,, 
állítása szerint igy folyt le, persze a nevek 
elferdítésével: ek

— Hallotta Kemény ur, hogy tflz volt 
tegnap a Csillag-utcában ?

— Hogyne hallottam volna.
Hiszen én a Csillag-utcában lakom 
— Na és kinél volt a tűz ?
— Hogy kinél ? Nálam volt tűz 
— Magánál ? És biztosítva volt 'lea 

alább ? g‘
— Hogy biztosítva volt-e? Hát lett 

volna tűz, ha nem lett volna biztosítva?

Debreczeni mérnök tragédiája
Mexikóban.

Halálos esés a tizedik emeletről,
A szomorú kábel távirat.

A debreczeni Dorogi családnak 
szomorú hirt hozott a táviró ma dél- 
után. Dorogi Jenő mérnök, aki már 
évek óta él künn Mexikóban, egy 
nagy építkezésnél az állványokról le­
zuhant és nyomban szörnyet halt.

A szerencsétlenül járt debreczeni 
mérnök közel négy év óta van kint 
Amerikának Mexikó államában. Egyik 
ottani nagy vállalatnál nyert alkalma­
zást, ahol már igazgató-főmérnökségig 
vitte fel. A napokban egyik nagy épít­
kezésnél vizsgálta felül a munkások 
dolgait, amikor egy vigyázatlan pilla­
natban, körülbelül tiz emelet magas­
ságból lezuhant az állványokról.

Tera észetesen a irtózatos zuhanás 
következtében halálát lelte.

Tragikus sorsáról kábel táviraton 
értesítették a Debrecenben lakó hozzá- 
;artozóit és testvéreit.

A szerencsétlen mérnököt a gyár- 
vezetősége, ahol alkalmazva volt, nagy 
pompával temettétte el.

Az idegenben elhunyt mérnök 
tragédiája, debreczeni ismerősei köré­
ben érthető nagy részvétet keltett.

DJDOHSASOK,
Kávéházi virtusok.

*

Minálunk a kávéház neveli az em­
bereket, azért neveletlen a legtöbb 
ember. Az iskola és egyetem csak 
afóle előkészítő tanfolyamok, nem is 
veszi őket komolyan senki se. Az is­
kolai stúdium végerdményben úgyis 
csak a kávéházba vezet. Itt kapja az 
utolsó csiszolást a sok ember. Itt ta­
nulja meg, hogy a földi boldogság 
koronája a dologtalanság és a meg­
zavarhatatlan kényelem.

Most mindenki azt várja, hogy ká­
romkodó sorokat irok a sok kávóház— _ ---------- --------- -—------------------------ ----------------- ------------------- ------------ M I louiftuuu Buiuft.ni nuft n dujv.

Yanger Sándor és Társa Batthyányi-u. I. szám.
3.»» PirUl mintára berendezett n6l ruha ké.zlté.l műterme megnylUlk ezeptember l én. ««
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ellen. Van eszemben rávetemedni erre 
az elcsépelt bornirtságra. Ezerszer 
megírták már, minek Íródjék meg 
ezeregyszer. Aztán úgyis jóformán ez 
az egyetlen világvárosi specialitásunk, 
talán nem olyan, hogy érdemes lenne 
dicsekedni vele, de speciálitásnak elég 
érdekes.

Nem a kávéházak ellen irok, csak 
a kávéházi tónus ellen, amely bele­
csempészte magát a családi életbe ős 
közéletbe is. A morál ős a jóizlós 
szempontjából sorompótlan terület a 
kávéház. A |pikoló mellett senki se 
bolond feszélyezni magát a szomszéd 
asztal miatt. A pikoló pedig csak úgy 
jó, ha az ember szabadon beszélhet 
mellette mindenről és mindenkiről. A 
kávé bizony elmérgezi az embereket: 
rágalmazóvá vadul mellette a jóhi­
szemű is.

A kávéház külsőségeinek a hatása 
alatt fejlődött a különleges típus. Az, 
aki örökké milliókról álmodozik, a 
munkától azonban gyógyithatatlanul 
irtózik. A kényelmes karosszékben 
valóban nem is lehet elmélkedni az 
otthoni nyomorúságokról. Ezekhez a 
kényelmes és lusta karosszékekhez 
hozzá kell képzelni a milliót, a mely 
annyi kényelemre jogosít. Az ember 
tehát beleül a kávéházi karosszékbe 
és álmodozik a jólétről, amely nincs, 
a fényűzésről, amely csak bérelt fény­
űzés, a gazdagságról, amely bizony­
talanabb mint a füstkarika, amit a 
hozómra vett havannából ereget nagy 
hozzáértéssel a stammgaszt.

Hogy milyen a kávőházban pes- 
hedő családok morálja, milyen az 
ízlése, arról sokat beszélni hiábavaló 
dolog volna. Aki ismeri a kávéház 
nyelvét, ismerheti az ízlését ős a mo­
rálját is, aki nem ismeri, annak úgyis 
hiába magyarázom. De hogy ennek 
is hozzávetőlegesen fogalma lehessen 
róla, hát ajá ilom: figyelje meg, hogy 
a kávéházi ember, aki a törzsasztal­
nál mindenkit csirkefogónak, mar­
hának, panamistának Ítél, milyen 
szemmel támadja az utcán az asszo­
nyokat.

Sehol nem inzultálják az utcán 
úgy az asszonyokat, mint minálunk.
A kávéházban eltompult ösztönök 
nem tudják már megérezni a tiszta­
ságot. Mi az utcán mozog, mind gya­
nús őnekik. Az mind megtámadható 
és megnyerhető. A kávéházban ne­
velt emberek nem tudnak elképzelni 
olyan asszonyokat, akiket még nem 
métely ez ett meg a kávéházi virtus, a 
kik nem értik se a nyelvét, se a tó­
nusát ős még ma is olyanok, mint 
voltak akkortájt, mikor az emberek 
családot alapítottak, nem pedig kávé­
házi törzsasztalt.

— Hitelesítő közgyűlés A teg­
napi és tegnapelőtti közgyűlés jegyzőköny­
veinek hitelesítésére Weezprémy Zoltán 
főispán péntek délután 4 órára hitelesítő 
közgyűlést hivott össze.

— Diplomaták Marienbadb&n.
Marienbadból jelentik : Lichtenstein her­
ceg kerületi főnök és neje tegnap este a 
mecklenburgi nagy hercegnő tiszteletére es­
télyt adtak, amelyre hivatalosak voltak 
Sir William Göschen angol nagykövet ne­
jével gróf Nákó fiumei kormányzó nejével 
stb. Ma Izvolszki orosz külügyminister, 
Clemenoeau francia miniszterelnök és való­
színűleg Sturdza román miniszterelnök 
Karlsbadból ideérkeznek az angol király 
látogatására, akinél ebédre hivatalosak.

— Csontváz a Piao utcán. A 
. Hungária kávéház mellett, Piacz-utca 55.
I számú házban most nagy építkezés folyik. 
Ma reggel az építkezések földmunkájának 
végzése közben a napszámosok egy csont­
vázra bukkantak. A talált csonthalmaz 
több százéves lehet. Az érdekes leletet a 
muzeum veszi gondozás alá.

—■ A köpenicki suszter a főkapi 
I tánynál, Voigt Vilmos ma impresszáriója 
j kísérletében megjelent a Budapesti főkapi­
tányságon hogy a főkapitánytól engedőimet 
kérjen arra, hogy Bpesten valamelyik mula 
tóhelyen mutogathassa magát A főkapitány 
erre nem adott engedélyt, kijelentette, 
hogy Voigtnak jogában van Budapesten 

I tartózkodni, mig botrányt elő nem idéz 
! A maga részéről ízetlenségnek tartja, 
hogy a rabviselt embert, aki semmi egyéb, 
csak volt rab, fel akarják léptetni, ezt te 
hát nem engedi meg és figyelmezteti í 

I mestert, viselkedjék csöndesen ős szeré­
nyen, különben kénytelen lenne Budapest 
ről eltoloncoltatni.

—- Pályásat tanítónői állásra. A
siketnémák debreozeni intézetéhez óraadó 

; női kézimunka tanítónő kerestetik. Java­
dalma a következő iskolai évben 600 kor. 
tiszteletdij, melynek ellenében az intézet 
összes leánynövendékeit heti 5 órában a 
női kézimunkára köteles oktatni. — Csak 
kézimunka tanításra képesített vagy ennél 
magasabb képzettségű tanítónők pályáz­
hatnak. A pályázni kívánók személyesen 
jelentkezzenek a hét folyamán az intézet 
igazgatóságánál Csapó-utca 35. sz. a.

—- A marokkói szultánváltozás.
Londonból jelentik: A Times tangeri le­
velezője táviratozza: Muley Hafid felha­
talmazott annak a kijelentésére és a kö- 

; vetek már birtokában vannak Mu'ey Hafid 
! ilyértelmü Írásbeli nyilatkozatának, hogy az 
ujjszultán elismeri az algezirászi aktát ős 
elfogja vállalni a kormány adósságaiért a 
szavatosságot, de hogy előde magánadós­
ságainak megvizsgálását fogja követelni,

' mielőtt késznek nyilatkoznék arra, hogy 
az udvari szállítók órási számláit kifizesse.

— Köszönetnyilvánítás. A hentes 
és mészáros ifjúság mulatságának tiszta 
jövedelméből Tokai János elnök ur húsz 
koronát juttatott kezeimhez, mint a siket­
némák javára szánt szives adományt. Az 
adományért szegény tanítványaim névé 
ben nyilvánosan köszönetét mondok. Gá­
csér József.

— Japán és amerika. A Morning- 
1 post jelenti Washingtonból: Biztos forrás­
ból hírlik, hogy Japán vonakodik hozzá 
járulni az amerikai indítványhoz, hogy uj 
bevándorlási szerződés felett tárgyaljanak. 
Biztosnak tekintik, hogy decemberben a 
kongresszusnak uj kizárási törvényjavas-

atot fognak előterjeszteni, ha a Japánnal 
való tárgyalások véglegesen megszakittat- 
nának.

— Kedvezmény a debreozeni 
szőlősgazdák részére. Az 1892. évi 
XV. t-o. 3. §-a értelmében nyílt közsé­
gekben azok a szőiősgazdág, kik szeszes­
italok kimérésével, vagy kismértékben 
való elárusitásával nem foglalkoznak, 
abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
saját termésű boraiktól a házi szükség­
letre szánt bormennyiség u'án italadó fő­
ében ezentúl is csak a jelenleg fennálló 

fogyasztási adónak megfelelő részét fizetik 
és pedig : I-ső osztályú községekben hek­
toliterenként bor után 6 korona 70 fillért, 
bormust ős szőlőoafre után 5 korona 4 
fillért. Azok a szőlősgazdák, akik e ked­
vezményre igényt tartanak, kötelesek szept. 
hó 15-ig, legkésőbb azonban, ha előbb 
szüretelnének, a szüret megkezdéséig igé­
nyűket a községi elöljáróságnál bejelen­
teni. Ha a kedvezményes adózásra igényt 
tartó szőlősgazda egész bortermését házi 
fogyasztásra akarja felhasználni, köteles 
abban az esetben, hogy ha termése öt 
hektolitert meg nem halad, az egész ter­
més után a kedvezményes adót, vagy a 
szőlőcefrók, illetőleg mustnak a bor- és 
husfogyasztási adó iránti törvények ős 
szabályok 17. § a értelmében való kijelen­
tése, vagy pedig a bortermés szokásos 
felvétele alkalmával a bor- ős husfo 
gyasztás törvények és szabályok 48. és 
49 § a szerint azonnal lefizetni. A be­
jelentés a mezőrendőrkapitányságnál tör­
ténik.

— A törökországi események.
Konstantinápolyból jelentik: A görögök 
panaszt emelnek amiatt, hogy a bolgárok 
Periepe és Krocsov kerületekben elveszik 
templomaikat, nz ifjú török komité meg­
ígérte a vizsgálat megindítását. A szerbek 
hasonló dolgok elkövetésével vádolják az 
üszkübi szándságban a bolgárokat. Az it­
teni ifjú török-komité kijelenti, hogy az 
örmény bizottságok, amelyeknek maga­
tartása eddig kétes volt, elfogadták az 
ifjú-lötök programmot.

— a nyelv és irodalmi intézet 
francia irodalmi tanszékét szeptember hő 
elsejétől M. Michaux fiatal francia író 
és költő, a Revue de Hongrio munkatársa 
fogja betölteni. A francia melodikus taní­
tást és társalgást pedig M. Charles Pug- 
net és neje vezetik. Az intézetbe egyéb­
ként ezideig is sokan iratkoztak be.

— Földrengés. Kecskemétről táv­
iratozzék nekünk : Ma reggel 8 óra 15 
perekor általánosan érezhető négy másod­
percig tartó két földlökést éreztek; a má­
sodik lökés erősebb volt és a falon függő 
tárgyak meginogtak.

— Iskolai beiratások. A statusquo 
izr. hatoszlályu elemi fiú és leányiskolá­
ban a behatásokat augusztus 30 tói szep­
tember 4 ig ejtik meg a fiúiskola V—VI. 
osztályú termében (Bejárat a Simonffy- 
u'cában első ajtó) délelőtt 8—12-ig. Fél­
köreinek a t. c. szülők és gyámok, hogy 
a behatásra kitűzött időt pontosan betar­
tani szivesked-jQnok és saját érdekűkben a 
beiratásokat már az első napokon eszkö­
zöljék, miv el a nagy torlódás miatt ké­
sőbben a hosszas várakozás kellemetlen a 
szülőkre nézve. A tanév ünnepélyes meg­
nyitása szeptember 4 én, délelőtt 9 órakor 
lesz ?t Ueák Ferenc-utcai templomban. — 

A. reí. felsőbb leányiskolába s a 
vei Q kapcsolatos tanítónő képző intézetbe 
6felemi iskolába szeptember hó 1 
’ napjain Írják be a növendékeket és pedig 
{paponként d. o. 8-12 óráig. Beíráskor az
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elemi iskolai növendékek 20 kor. 30 fil­
lért, a felsőbb leányiskola I—IV. osztá­
lyába lépők 37 koronát, az V—VI. osz­
tályába és a tanitőnőképzőbe jelentkezők 
pedig 47 koronát fizetnek. Az igaz­
gatóság.

— Sserenesétlenül járt honvéd­
kadét. A budapesti Ludovika Akadémia 
egyik harmadéves növendéke, Háry Gyula, 
ma kora reggel Simontornyára akart 
utazni, ahol a szülei laknak. A kalauznak 
bár megmondta, hogy Símontoroyán le 
akar szállni, de mert ott a vonat nem állt 
meg, leugrott, de oly szereecsétlénül, hogy 
összezúzott tagokkal szedték fel a vasúti 
alkalmazottak. A kadét sérülései komolyak. 
Az első vonattal felhozták Budapestre. A 
mentők a Réczei-khnikáu helyezték el.

— Újdonság az eredeti testedző 
Diaboló játék, gyermekek és felnőt­
tek részére legújabb érdekfeszitő 
sportjáték szobában és szabadban 
Kapható Mentse újdonságok áruhá­
zában Kosauth-u. szám.

— „Debreczen“ szálloda a Vidéki 
polgárság találkozó helye, állandóan fris 
sen csapolt Hagenmacher sör. Tisztán ke­
zelt érmelléki faj borok kimérése. Újabban 
Thabledot rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz­
pontján 1 személyre 1 kor 40 fillértől 3 
koronáig. Kisebb társaságoknak külön ét­
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
tel Kovács Aladár vendég’ős.

— Tankönyvek bekötése valamint 
minden könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák Antalfy Ferencz könyvkötészeté­
ben készíttetnek Piacz-u, 31. Városházzal 
szemben.

— Beiratások a Nyelviskoláb dél­
előtt 9—12-ig. délután 5—7-ig.

— Gyermekjátékszerek, ajándék 
tárgyak, müíparáru különlegességek, 
valamint háztartási cikkek nagyvá­
lasztékban kapható Mentse Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth u. | 
4. szám. I

IRODALOM.
Az uj végrehajtási törvény ma­

gyarázata. Irta di. Rudó Karoly. A 
könyvpiacon most jelent meg „Az uj'vég­
rehajtási törvény magyarázata“ cimü 
kiváió jogi tudással megirt őrtókes ezak- 
munk», a végrehajtási törvény novellája a 
maga 31 §-ával, rendkívül fontos és egyes 
társadalmi osztályokat mélyen érdeklő vál­
tozásokat idézett elő, amelyeknek felisme­
rése és átértése érdekli azokat, akik üz­
leti vagy hitelügyi összeköttetésekben van­
nak. A szerző az újonnan teremtett hely­
zet kellő fe’ismvrésével főeulyt he'yezett 
arra, hogy az összes érdekelt körök köny- 
nyeri, áttekinthetően és világosan tudják 
meg, hogy a novella miként intézkedik, 
hogy az eddigi állapottal szemben mi a 
mostani állapot. Radó dr. ezen munkájá 
val nagy szolgálatot teljesített a szakkö­
röknek is, a bíróságnak, ügyvédeknek és 
bírósági végrehajtóknak. Schenk Ferencz 
könyvkereskedésénél jelent nw, bolti ára 
1 kor. 60 fillér és kapható Ar.talfy Jó 
zsef könyvkereskedésében. (Debreczen Piac 
utca 44.)

TÖRVBNYKBZBS.
Megrögzött zsebtolvaj. Több íz­

ben volt már büntetve zsebtolvajlásért 
Sári Etelka szoboszlói csavargó leány. Ez 
év májusában is Márianosztráról jött Deb- 
reczenbe, néhány havi büntetése kitöl­
tése után e azonnal azután nézett, kit 
lophatna meg. A Csapó utcán egy Szabó 
Sándorué nevű asszony akadt u'jába, aki 
nek a zsebéből 17 koronát kilopott, de 
rajtacsipték. Ezen tettért állott ma a tör­
vényszék előtt, mely 7 havi börtönre 
Ítélte.

A múlt kitör. Antal Károly rovott 
előéletű napszámos már többször volt bün­
tetve tolvajlás miatt. Ma is azért állott a 
törvényszék előtt, mert egy tetérleni as­
szonytól 12 korona értékű ruhaneműt el­
lopott s azokat értékesítés végett átadta 
Barna Imre nevű kábái lakosnak. A bí­
róság Antalt egy évi börtönre, Barna Im­
rét pedig orgazdaságért 2 heti fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

Terménytőzsde.
dstifM-M 8. dsbtíoeeai bizományos távirati

Budspest, i 808. augusztus 27 
Készáru 5 olcsóbb. Határidők engedők, ten­

geri szilárd.
1908. októberi búza . . .11.0 5 06
1908. májusi búza .... ——.-----
19í9. áprilisi b.m . . . 1135.-36

májusi rozs . , , , —. — —
1908. októberi sósa . . 9.17. 18
1909 iyriiiii ross . , . .--------

októberi zab........................ 7.39—90
1908. májusi tai> .—.------

áprilisi tsb , . . , ,---------
1909 seAjuai tisgerf , . . 7.14.—15
'908. júliusi ... —.------
1908. szeptemberi tengeri . . 7 86.-87

Nyilttév*»*)
ösj

Or. Kardos Sasi és Dr. Bátor Jóit
Tára-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-től kezdve Ipar 
és Kereskedelmi Bank Piaoz-u.
58. az. a. palotájában I. emelet 14. 

ajtó szám alatt van.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Borsajtók
szfillőzuzók, fenyő puttónak,
barnyamózsáhok

kaphatók

Seszlina Lajos
vaskereskedőnél, Piacz-u. 23.

csecsemők lá^badozók 
I, gyomorbfijcjok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTAIMAZZAI

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
eget a szerkesztőség.

Iskolás gyermekek részére
kész fehárnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, madráczok, 
pokróczok, (flanel! takarók) és 
igyterlíők legnagyobb választék­
ban és legjutányosabb árakon 

kaphatók

Kardos László
vászon-, fehérnemű- és kelengye 

üzletében

Debreczen, Kossuth-u. 9.
Alapittatott 1831 évben.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Legbiztosabb sxépitösxer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bol 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknok és kasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
laPé&x Hagy Ferenc*

gyAgyixeríainai
DEBRECZEN, Kossuth-utesa 8. ss.

. Arany eeyssarvn“ gyógyszertár.
Telefon sít. 496. Telefon ss. 496.
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DEUTSCHNÄL
MINDENKOR FRISS

galödi HarlsMdl fcéfszBFsnit topható.
I Fábián Lászlá

kocsigyára
DEBBECZíNj Hatvan-utcza 61. szém.

Alaplttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű hintát és hajtókocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő" 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Kénes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kaliczkf Ernő
fodrász üzlete

Egyháztér 3. szám.
Nagytemplom mellett.

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, Piacz u. 8. szám.

Előlege» értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség tu 

domására, hogy intézetünket f. év szép 
tember hó 3-án megnyitjuk és beiratá 
sokat már most elfogadunk fen tjei zott he 
lyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra : német 
angol, francia, olasz, esetleg magyar nyelvre

b) Német, francia, angol, olasz Jke- 
reskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, mü 
vészettörténet és aesthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitzméd- 
szer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leczkeórától kezdve a megtanu­
landó nyelvet hallja és beszéli Nyelv 
tanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyan­
azon nemzetheti) tanerők. A többi tanfo­
lyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok 
oktatnak.
W Tandíj havi 10 korona.

Magán és cerele tanítás. Nappali és 
esti tanórák. Prospectusunkat ingyen és 
bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.

jEBRECZEM 1- bGG&TLEN ÖJSÁG

Mész —
vaggonszáinra a Mczöte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ 
kezö ezimre intézendők :

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. MezSlelegd.

ÖJ tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

kivonat,
! $!8' BalM,i.,ee«F kává. . Z kffli. j Ws- Torraelík csokDládá . . 180 f 

Wj. Orosz tea, finom . . p Sori 
u mg. Finom csemege szollá . i.bo f.

Hohn Uta*
S' gyümölcs és czukoría ke eskedé- 
80Ben Hatvan-utcza 5. Telefon 388

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel 6 by

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz’ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál. 1

Világítótestek, csillárok és szerelvények des választéka. 
Telefon 568. ax. Telefon ex. 568.

Zsákot
Fazekas lnne 85 ™tes ppilit

Villanios-Vüáüitás és Erőátviteli 
a al?ia az Egyes«» Villamossági 
és Gépgyár B. T. képviselete.

Iroda Dabrccm,Phc3 uicza 
77. sz. ez udvarban. 

Telefon sz 567. Telefon se. 567. 
A modern eloctrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilági- 
tási és Erű átviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a |pna- 
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

legolcsóbban beszerezhető!! csahis

Wiener Adolf
zsák és ponpa kölcsön üzletében

Debreezsn, Kosuth-u. 27.

A Harmat Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs,

' uaely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma», a legrövidebb idő 
alatt megszűntöt mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránozosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

MifialuÉs Jenő gyógyszertára.
Debrecsen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

\WY\

liÉspsilef
részvénytársaság

Debrecen, Plaoz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei mpgbizásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
______ A* igazgatóság.

Az építtető és építő közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és csefépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

m cserepei : az összes debreozeni faktreskedésekben kaphatók, hol imn- 
.^.denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.



10 szóig 40 fillér, azontúl minden 
legkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag....... . . . ,rjje

szó 4 fillér, a 
betűkből sze­

dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, féri- és női felöltők, kész férű- 
fiu öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Csemege SZŐllőtt korai termés, 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőllő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294.

ápré hirdetései.

” legolcsóbb» n, egyedlll

Első Debreczeni Bélyegző#
és könyvnyomda
ONFFY-UTC2J^2jS

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.

DEBRECZENI FOGGKTI.KN ÚJSÁG
Elárnsitónő felvétetik kenyér üzletbe, ötven 

korona óvadékkal Póterfia-utoza 11.

1908 augusztus 21.

Iskola évre intelligens 
nulőt elfogad teljes 
kiadóban.

úri család, két ta- 
ellátásra. Czim a

Peérban Szilágy megye mint egy 100 véka 
finom fajú alma helyben átvételre eladó. 
Értekezhetni Szent 4nna-u. 32 szám.

Kézi és láda kofferek legolcsóbban Mark- 
breit koffergyárában Hatvan-utcza 5, 
Javítások elfogadtatnak.

! Intézeti Fehérnemiiek
előírás szerint.

Matraozok, paplanok, ágy- 
huzatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendők, harisnyák

Teljes ellátásra 2 tanuló zsidó családnál 
felvétetik. Kosztra abonnensek is elfo­
gadtatnak. Kossuth-u 25. Rosnernél.

Egy megbízható tejelárusitó kocsis 70 ko 
róna havi fizetéssel azonnal felvétetik a 
Debreczeni tejcsarnokban Széchenyi-u. 
25. szám.

Egy Ügyes varró leány szűcs gép mellé 
felvetetik Piacz u. 38. szám a szűcsnél.

Eladó ház. József kir. herezeg u. 60. sz. 
ház eladó. Értekezhetni ott az asztalos 
műhelyben.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Hajdúsági 
Sajuszpedra

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-ulcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze 
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.
Placz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá­

ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe­
lelő pmcze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 tői kiadó, jthrtekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

Eladó vaspénzszekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal.

Legjobb órák,«I
legszebb ékszereit

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen, Piaca utcza 42.

S«*p • hajún

BAJDUSá’gHpÉdRO-kL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­

sére és ápolására, mely meg 
jnem avasodé zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mates 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 1 

, kor. 16 Elér, bérmentve 
I utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenoi
gyégysnréai.

DEBRECZEN. Kossuth- atesa 8. ssu 
„Arany egyssma" gyögynurtir. 

Feleíeu 406. ss. Telefon 466. sa

kerestetik egy 
Jelentkezhetni

Egy zongora. Megvételre 
hasznait rövid zongora, 
a kiadóhivatalban.

Teljesen nj fiiszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház u'cza 2

Szépírása vagyonos nő vagy ur alkalmazást 
nyerhet Aján'atok „Részvénytársaság“ 
kiadóba.

Esztergályos tanulónak egy fiú felvétetik 
Csapó u. 41. szám,

Diákok nrl ellátást nyerhetnek intelligens 
izr. családnál Széchenyi-u. 15.

Tankönyvek féiáron!
Az összes fiú és leányiskolákban haszná­

landó tankönyvek, az uj tantervhez al­
kalmazva léi áron kaphatók Harmathy 
antiquariumban, Fiivéezkort-utoza 14. 
Iskola táskák feltűnő olcsón 1

ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyáni- 
utcza 1.

NYVIZ
KitiinShatásu me-és hólyagbajoknál

Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesiteti,
rendkívül üdítő asztali víz.
Odil, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve<e- és hőlyagbajoknál, a veaeme- 
dencze idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos hintái nainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatdsága BuziásfOrdön.
Debreczeni főraktár Ortlnberger és Hittek czégnél. Kapható fflszerllzletekbeB, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozoa 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
tatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN.
Plaez-ntcsa 8 Mám. i kereskedelmi akadémia évtletékea.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ házi szappana.
Nyomatott Hoffmann ée Kronorite könyvnyomdájában, Piaes-atesa 49. azim a főpostával szemben.


